

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Oldřišky Kavanové

s názvem

*Problémy ústavní výchovy – jsou řešením domy na půl cesty?*

Autorka si pro svou bakalářskou práci zvolila zajímavé téma, které je aktuální ne příliš dlouhou dobu, proto je volba tohoto tématu užitečná.

Jedná se o práci s teoretickou i praktickou částí.

Teoretická část nejdříve rozpracovává téma vývoje péče o potřebné a ústavní výchovy v současnosti, rizika ústavní péče, dětský domov, ukončení úst. výchovy a následně domy na půl cesty. Tato část práce má logickou strukturu a váže se k tématu.

Problémem práce stále spočívá v nesouladu mezi názvem práce, cílem/cíli práce a obsahem výzkumu.

V práci nacházíme různé znění cílů – v úvodu autorka píše: „*Cílem mé práce je zjistit, jak jsou děti, které nevyrostají ve své biologické rodině připraveny na život a jak jsou schopny adaptovat se s tímto handicapem do dnešní multikulturní společnosti.*“ Tento cíl dle mého názoru nebyl naplněn.

V kapitole 2.1 nalézáme: „*Cílem mé práce je zjistit pomocí empirických metod sběru dat do jaké míry využívají klienti po opuštění dětského domova možnosti domů na půl cesty, jak jsou podle pracovníků DPC připraveni na život mimo ústavní zařízení a kam klienti odcházejí po ukončení pobytu v DPC.*“ Tento cíl se již autorce podařilo částečně naplnit a rovněž se částečně váže k názvu práce.

Technika sběru dat nebyla přesně koncipována k danému cíli a některé otázky dotazníku jsou navíc chybně formulované – např. ot. č. 1 (Vaši klientelu tvoří převážně: a) chlapeci, b) dívky).

Autorka se snažila výsledky komentovat, přínosné by bylo výsledky konfrontovat s odbornými poznatky, což chybí.

Práce přináší několik zajímavých informací.

Autorka použila menší množství zdrojů (21), některé zastaralé. Několik nedostatků nalézáme ve způsobu práce s citacemi v textu.

Po stránce gramatické v textu nacházíme jen několik prepisů. Jinak práce svým rozsahem a formou odpovídá požadavkům na závěrečné práce.

Oproti původnímu zpracování autorka práci rozhodně lépe zpracovala.

Autorce bych ráda položila tuto otázku:

1. Domníváte se, že při snížení průměrného počtu dětí v dětském domově z 32,57 v roce 1989 na 31,47 ve školním roce 2006/2007 se dá z tohoto odvozovat, že v jednom domově žije méně dětí a je tak větší možnost přeměnit velká kolektivní zařízení na rodinné typy dětských domovů? (viz str. 11)
2. Prosím, doplňte informaci, kdy byl realizován a kolik měl respondentů výzkum, o kterém se zmiňujete na str. 15.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.  
v Českých Budějovicích dne 18..8. 2008

  
Markéta Elichová